

NOTICIAS DE AVIACION

El "Conde Zeppelin" en Tokio

Las primeras noticias TOKIO, 20.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha volado sobre la frontera japonesa, al sur de la isla Sakalin, a las once y media de la mañana de ayer. El dirigible continúa su vuelo hacia el Sur, con viento de proa.

SENDAI, 20.—El "Conde Zeppelin" ha pasado sobre Shiohama a la una y treinta de ayer tarde (hora local).

KASUMIGUARA, 20.—El "Conde Zeppelin" ha sido visto a las tres y cincuenta de la tarde de ayer.

TOKIO, 20.—El dirigible ha sido divisado en esta ciudad a las tres y cincuenta de la tarde de ayer (hora local).

Aterrizaje en Tokio TOKIO, 20.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha aterrizado ayer tarde a las siete y veintisiete minutos (hora local).

Grandioso recibimiento a la aeronave germana.—Ocho aeroplanos han salido a su encuentro.—El dirigible evoluciona sobre la ciudad

TOKIO, 20.—El espectáculo de la llegada del dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha sido verdaderamente grandioso.

Diez minutos después de haberse divisado la gran aeronave volaba sobre el centro de esta capital, escoltada por ocho aeroplanos que parecían insectos al lado de la enorme masa del casco del "Conde Zeppelin".

La población, entusiasmada, aplaudía frenéticamente, saludando con pañuelos y banderas el paso del gigantesco dirigible. Minutos después el "Conde Zeppelin" desapareció con dirección a Yokohama, de donde regresó diez minutos más tarde.

Después de evolucionar por la ciudad, el "Conde Zeppelin" se dirigió a la estación naval de Kasumigaura, donde fue recibido por una multitud entusiasmada que lanzaba hurras y vivas delirantes.

El dirigible evolucionó nuevamente sobre el aeródromo, y poco después empezaron las operaciones para el anclaje del "Conde Zeppelin", que de una manera tan magnífica ha completado la primera etapa de su proyectado vuelo.

Detalles del aterrizaje.—Ha recorrido doce mil kilómetros

KASUMIGURA, 20.—Los ministros de la Guerra, de la Marina y de Comunicaciones, con las autoridades y un público que se calcula en más de quince mil personas, han acogido con grandes ovaciones al "Conde Zeppelin".

Varios centenares de marineros japoneses cooperaron a la maniobra del aterrizaje.

El "Conde Zeppelin" ha recorrido en unas ciento dos horas una distancia que se calcula en doce mil kilómetros, volando rápidamente la última parte del viaje. Después de poner rumbo al Suroeste, el "zeppelin" pasó sobre la isla de Sakhalin el domingo, a las diez y siete, llegando a la de Yesó hoy, a primera hora de la mañana.

Desembarco de los pasajeros.—Han sido recibidos oficialmente por el ministro de Marina.—Almuerzo en honor del comandante Eckener

KASUMIGURA, 20.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" regresó a este aeropuerto después de volar sobre Tokio y Yokohama.

A los cuarenta minutos de aterrizaje fué llevado dentro del hangar, después de cumplidas las cortas formalidades aduaneras. Los pasajeros fueron saliendo, de uno en uno, entre los aplausos del público.

El ministro de Marina, almirante Takarabe, recibió oficialmente a los pasajeros y tripulantes de la aeronave, y, después, el comandante del aeropuerto ofreció una comida en honor del doctor Eckener y oficialidad del "Conde Zeppelin", mientras los pasajeros salían para Tokio en un tren especial.

El comandante del dirigible y el pasajero español envían postales a don Alfonso XIII

SANTANDER, 20.—En el Palacio de la Magdalena se han recibido varias postales que, desde el dirigible "Conde Zeppelin", han dirigido al Rey el comandante Eckener y el pasajero español doctor Mejías.

Las tarjetas presentan un grabado del "zeppelin" y el matasellos de la estafeta que funciona a bordo de la aeronave. El señor Mejías ha enviado varios "radios" al Monarca dándole cuenta del desarrollo del viaje y de las incidencias de la vida a bordo. En el último, recibido en la Magdalena esta mañana, anunciaba el señor

Mejías que se encontraban a la vista de Tokio. El Rey ha correspondido a estas atenciones enviando otros despachos radiotelegráficos en términos muy expresivos, y haciendo votos por el feliz resultado del viaje.

OTRAS NOTICIAS

Inauguración de la línea aérea Nueva York-Buenos Aires

BUENOS AIRES, 20.—Se ha inaugurado hoy, con el avión anfíbio "Wahington", la línea aérea entre Nueva York y Buenos Aires, con el servicio a Montevideo.

Los aviones de la nueva línea llevarán pasajeros y correspondencia, y se proyecta que la línea estará servida por cuatro vuelos al día.

"Hidros" para la Marina de guerra argentina

BUENOS AIRES, 20.—El Cuerpo de Aviación de la Marina de guerra argentina será dotado en breve con nueve "hidros" tipo "Savoia", que se están construyendo en Italia.

Los "hidros" llegarán, seguramente, a la Argentina a fines de este mes.

Han llegado los restos del aviador polaco muerto en las Azores

VARSOVIA, 20.—Ayer han llegado a esta capital los restos del comandante aviador Idzikowski, muerto al intentar el aterrizaje en las Azores durante su proyectada travesía del Atlántico.

Hoy se efectuarán las exequias del infortunado aviador.

Llegada de un hidroavión

HUELVA, 20.—Amaró en esta ría el "Dornier número 7", de la base de Mar Chica, pilotado por el jefe de escuadrilla comandante Hidalgo Cisneros. El aparato ha reemprendido esta mañana su viaje con rumbo a Santander.

El viaje del "Dornier 16"

LOS ALCAZARES, 20.—Piloteado por el jefe de grupo don Luis Ruano, a quien acompañan el piloto Galán Manzano y el mecánico Madariaga, y realizando su primer vuelo después de reparado, ha salido hoy para Lisboa el "Dornier 16".

Desde allí se dirigirá a Santander, en unión de otro aparato procedente de Melilla.

El "Dornier 16" y otro hidroavión del mismo tipo han llegado a Lisboa

LISBOA, 20.—Han llegado los hidroaviones españoles "Dornier 18" y "Dornier 16". Este segundo es el mismo en que los aviadores Franco y sus compañeros intentaron la travesía del Atlántico y estuvieron perdidos durante varios días.

Los aviadores españoles han sido obsequiados con un almuerzo en el Centro de la Aviación naval.

Los "hidros" españoles saldrán el día 21 para Vigo y Santander.

VIDA DE FUERA

Para "ganar" dinero en abundancia

La Policía de Niza trabaja activamente para descubrir a un hipnotizador que, sustrayendo a sus víctimas, las obliga a ir al Banco, extraer sus ahorros y entregárselos a él, obteniendo de este modo varios millares de francos.

Un italiano llamado Polart, que veranea en la Costa Azul, ha declarado que yendo por la calle se le acercó un desconocido, que le preguntó determinada dirección, invitándole seguidamente a tomar café en un establecimiento cercano.

A los cinco minutos de conversación comenzó súbitamente a experimentar una sensación rara, a pesar de no haber probado el café.

"Me acuerdo — dijo — de haber contestado perfectamente a las preguntas que el desconocido me hacía acerca de mis fondos y de la imposibilidad de callarme lo que me convenía. Fuimos al despacho de mi patrón, y pidiendo un anticipo de un mes se lo entregué al desconocido. Luego me dijo que le llevara a mi casa y le entregara el talonario de cheques. A los pocos minutos retiraba 6.000 francos y se los daba también. Hasta las dos de la tarde no pude recuperar la fuerza de mi voluntad."

Sólo falta que el misterioso individuo tenga poder bastante sobre sus perseguidores y haga con ellos lo que con sus inofensivos "clientes".

A menos que usen la careta de protección.

A la salud del muerto

En Cremona, ciudad italiana, ha fallecido a los setenta y dos años un vendedor ambulante de verduras llamado Basilio Ruggeri.

El finado se ganaba la vida vendiendo su mercancía por la ciudad, que recorría con un carrito tirado por un borriquito.

En sus últimas disposiciones, Ruggeri,

que gozaba fama de ser un hombre de temperamento extraordinariamente alegre, expresó su formal deseo de ser conducido al cementerio sobre el carrito que le condujo en vida para ganarse el sustento, y además que sus parientes y amigos le acompañasen a la última morada al son de una banda de música, que tocase precisamente el "Himno de Garibaldi".

Finalmente disponía que todos los concurrentes a su entierro pudiesen beber cuanto gustasen en los establecimientos que hallasen camino del cementerio, pagando, desde luego, sus herederos, pues creía que de esta forma saldarían mejor que de ninguna otra su memoria.

No se ha tocado el "Himno de Garibaldi", por estar prohibido en los tiempos actuales, y no se ha utilizado el carrito, aunque iba como "coche de respeto", por no contravenir las disposiciones de la Municipalidad de Cremona.

Lo demás, todo se ha realizado tal como el difunto lo había dispuesto, y los amigos y parientes bebieron abundantemente "a la salud del muerto".

Sus lágrimas estaban tintas...

La Conferencia de La Haya

Descansan las Delegaciones

LA HAYA, 20.—Durante el día de ayer las Delegaciones descansaron. Únicamente los técnicos aliados procedieron a un nuevo examen de cifras para proceder al estudio comparativo que efectuarán hoy con los técnicos británicos.

Los jefes de las Delegaciones visitaron los alrededores de la capital.

El señor Briand marchó a Noordwinjk, donde pasó la noche.

Conferencia de Jaspas y Snowden

LA HAYA, 20.—Los señores Jaspas y Snowden conferenciaron para fijar los puntos que habrán de ser estudiados por los técnicos en la reunión anunciada para hoy.

Celebrarán una conferencia privada Briand y Snowden

PARIS, 20.—El diario "Excelsior" dice saber que se están realizando activas gestiones cerca de los señores Briand y Snowden con el fin de que ambos hombres de Estado celebren una conferencia privada que permita suavizar la tensión actual.

No es cierto que Italia haga concesiones especiales a Inglaterra

LONDRES, 20.—Comunican de La Haya a la Agencia Reuter que la Delegación italiana ha desmentido el rumor de que Italia se prepara a hacer concesiones a Inglaterra para una revisión del acuerdo sobre las deudas angloitalianas. Hoy entregarán su informe los peritos.

Entrevistas de Briand

LA HAYA, 20.—Los peritos financieros han celebrado otra reunión con objeto de activar todo lo posible sus trabajos y entregar mañana su informe a las respectivas Delegaciones.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, ha celebrado una entrevista con su colega alemán, señor Stresemann, y al salir de esta conferencia se entrevistó con los representantes de Bélgica y Alemania y con el ministro británico de Negocios, señor Henderson.

La evacuación de Renania

BRUSELAS, 20.—Telegrafían de La Haya a la Agencia Belga que, según todas las probabilidades, en el Comité de técnicos que se designará no figurará ninguno de los que intervinieron en la reducción del plan Young.

Contrariamente a las afirmaciones del señor Snowden de que los aliados no han hecho ningún sacrificio, la expresada Agencia hace observar que Bélgica ha consentido en un sacrificio de dos millones de libras esterlinas.

En el caso de que la Conferencia tenga éxito, parece que la evacuación de la segunda zona renana comenzaría el día 15 de septiembre.

En los Círculos belgas se declara que la evacuación de Renania está absolutamente subordinada al buen éxito de la Conferencia.

Se reanudan las sesiones

LA HAYA, 20.—La Delegación francesa se reunirá, hoy, martes, a las cuatro de la tarde, con asistencia de los señores Chéron y Loucheur. La impresión general es que los trabajos durarán toda la semana.

Los peltros del mar

Un remolcador inglés choca con el vapor español "Ogoño" y le hunde.—Catorce muertos

LONDRES, 20.—El remolcador inglés "Kings Cross" ha embestido y echado a pique al vapor español "Ogoño", procedente de España, a cinco kilómetros del buque faro "Dudgeon".

La tripulación del "Kings Cross" logró recoger a bordo a once miembros de

la tripulación del "Ogoño", uno de los cuales murió a poco de ser recogido. El remolcador se dirige a Grimsby.

LONDRES, 20.—El único oficial del "Ogoño" recogido por el remolcador "Kings Cross" es el segundo contramaestre, don Eduardo Ugaldó.

El capitán del barco era don Ezequiel Candina.

El "Ogoño" fué embestido por la mitad, y se fué a pique en seis minutos. Llevaba cargamento de mineral de hierro y venía de Castro Urdiales a Tees.

BILBAO, 20.—En la Casa armadora del vapor "Ogoño", perdido en la costa inglesa, se sigue sin recibir la lista de los tripulantes ahogados, y hasta este momento sólo se sabe que han desaparecido 14, entre ellos el capitán.

Únicamente se sabe en concreto que ha perecido el telegrafista, pues se ha dispuesto que al cadáver se le dé sepultura en la población más cercana al lugar donde ocurrió el choque, que se denomina Glysibid. También se ha recibido otro cable en el que se fijan algunos detalles del accidente; por ejemplo, que éste ocurrió a las tres de la madrugada del domingo, fuera del buque-faro "Dudgeon", al sureste del Hull, frente a Glysibid, y que el vapor "Ogoño" había sido remolcado por el barco inglés ya cono-

cido. El "Ogoño" fué antes un buque británico, que se construyó en astilleros ingleses en 1904, y en 1928 fué comprado por el Banco Español del Río de la Plata, quien lo vendió a la Naviera del Bidasoa.

Ha sido recogido el cadáver del radiotelegrafista

LONDRES, 20.—El "Ogoño" se hundió tan rápidamente que la tripulación no tuvo tiempo para arrojar los botes salvavidas al mar, y tuvieron que saltar por encima de la cubierta.

Aunque el "Kings Cross" haya sufrido averías serias, inmediatamente socorrió a los naufragos. Ocho marineros que se habían agarrado a un bote salvavidas han podido ser recogidos; otros dos marineros han sido encontrados un poco más lejos. Se ha encontrado también el cadáver del radiotelegrafista. Los rescatados a las olas han sido desembarcados algún tiempo después en Grimsby.

Un barco con 400 escolares en peligro de naufragio.—Se pudo lograr salvar a todos los pasajeros

LONDRES, 20.—Dicen de Stetin que el vapor "Deutschland", que regresaba de una excursión llevando a bordo 400 escolares y otros 200 pasajeros, fué abordado ayer en el golfo de Stetin, por el "Alejandra". A pesar de las graves averías que sufrió el "Deutschland", su capitán consiguió hacerlo llegar a la costa.

Todas las embarcaciones que se encontraban en aquellos parajes acudieron en socorro del barco siniestrado, y todos los pasajeros y los miembros de la tripulación han podido ser salvados.

Sangrientos sucesos en Austria

Colisión entre socialistas y nacionalistas. Muertos y heridos

VIENA, 20.—La versión oficial acerca de los sucesos ocurridos en Mateim dice que fueron originados por unos 1.200 miembros de la Asociación Nacionalista de Heinasschutz, que ocuparon la plaza donde debían celebrarse una reunión los elementos socialistas. Estos, con objeto de evitar incidentes, al darse cuenta de la llegada de aquéllos, se trasladaron a la plaza de la Iglesia, situada a unos cinco minutos del lugar donde iba a celebrarse la primera reunión.

El gobernador de la provincia, que no había dado su autorización para que se reunieran en la última plaza, ordenó a la Policía que disolviera la reunión. Un miembro del partido socialista continuó, sin embargo, arengando a sus compañeros, diciendo que era necesario que los nacionalistas se marcharan del sitio donde iba a haberse celebrado la primera reunión socialista.

En este momento dieron comienzo los encuentros y colisiones entre ambos bandos, que empezaron arrojándose piedras y terminaron haciendo disparos de armas de fuego, resultando muerto un miembro de la Asociación Nacionalista de Defensa. También resultaron varios heridos a consecuencia de la refriega: unos cincuenta.

De ellos veintiséis se encuentran en estado de haberse recuperado. Todos han ingresado en el Hospital.

Pasados unos diez minutos de la refriega, los miembros de los partidos fueron dispersados por la Policía y las tropas.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

DE BARCELONA

La hija de la marquesa de San Mori muere en un accidente de automóvil.—Viajeros ilustres.—Un Congreso

BARCELONA, 20.—Comunican de Gerona que en la carretera que parte de Estarlit con dirección a San Jordi se ha desarrollado un gravísimo accidente de automóvil, cuyas consecuencias, al ser conocidas en esta capital, han causado grandísima impresión, pues las víctimas del suceso son personas distinguidísimas y muy apreciadas en Cataluña.

Por la carretera citada viajaban en un automóvil de su propiedad la marquesa de San Mori y su hija Pilar Delás, cuando, al llegar el vehículo a las inmediaciones de La Escala, el "chauffeur" debió de hacer alguna maniobra que lanzó el coche contra uno de los árboles de la orilla del camino.

El encontronazo debió de ser tremendo, pues el automóvil quedó casi por completo destruido y entre los restos quedaron la marquesa, su hija y el "chauffeur".

Cuando, poco después, se acudió en auxilio de las víctimas del accidente, se observó que la señorita Delás había recibido tan horribles lesiones, que le habían causado la muerte.

La marquesa de San Mori y el conductor del coche presentaban extensas y graves heridas en diversas partes del cuerpo.

Como en los lugares inmediatos al en que se produjo la desgracia tenía la marquesa extensas posesiones, la noticia circuló rápidamente y de todas partes acudieron numerosas personas a expresar su condolencia por el triste fin de la señorita Delás y a enterarse del estado de su señora madre.

Ha llegado a esta capital, en viaje de recreo, el rector de la Universidad Central de Caracas, doctor don Plácido Daniel Rodríguez Ribera, una de las más prestigiosas mentalidades de su país. Le acompañan sus familiares.

El cónsul de Venezuela en Barcelona acudió a recibirle y le acompañó en sus visitas a la ciudad y a la Exposición.

El día 9 de septiembre llegarán a Barcelona cincuenta médicos checoslovacos, que permanecerán aquí hasta el día 12, fecha en que continuarán su viaje a Valencia.

Del 18 al 21 de septiembre se celebrará en esta ciudad el XIV Congreso Internacional Algodonero, cuya presidencia de honor ha sido aceptada por el Rey don Alfonso.

Forman el Comité las siguientes personalidades: Presidente del Consejo de Ministros, ministros de Trabajo y de Economía, capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, rector de la Universidad, director de la Exposición Internacional y algunos miembros del Comité de la misma y el presidente de la Asociación de Fabricantes de Algodón.

Las sesiones del Congreso se celebrarán en el salón de Ciento del Municipio.

Cuando se dirigía en automóvil a San Quirico de Safaja el doctor Badó, al tomar una de las vueltas de la carretera vió que venían a gran velocidad tres ciclistas. El doctor Badó detuvo el vehículo para dejar pasar a los corredores; pero éstos, que indudablemente no vieron el coche, fueron a estrellarse contra él, y se lesionaron de importancia, especialmente uno de ellos, que resultó con una pierna fracturada.

Organizadas por el Comité ejecutivo en Barcelona de la Asociación E. A. R. de la Internacional Amateur Radiouión, con el concurso de otras entidades de "radio", se celebrarán los días 15, 16 y 17 de noviembre las jornadas de onda corta, cuyas sesiones tendrán efecto en la Universidad y en uno de los palacios de la Exposición.

Próximamente será inaugurada en el palacio de Proyecciones del certamen de la Exposición de aparatos de emisión y recepción de ondas cortas y de gráficos relativos a este sistema de radiodifusión.

Comunican de Gerona que en Medña se ha verificado el entierro del guardia civil Juan Pergaño, muerto por Pedro Cinjume cuando éste iba a ser conducido en calidad de detenido a presencia del juez de la localidad, que lo había reclamado.

El asesino, que, como se recordará, trató de agredir al compañero de Bergaño y que fué herido por el guardia al disparar sobre aquél el mauser para repeler la agresión, ha fallecido a consecuencia de la lesión recibida.

Desde Tánger

Misterioso suceso en Marrakech TANGER, 20.—Procedentes de Inglaterra regresaron los exploradores españoles que asistieron en representación de la tropa tángerina a las fiestas celebradas allí.

En Marrakech se avisó a la Policía de que una mora se había matado al caerse al patio desde una de las ventanas altas de la finca.

La Policía, practicando gestiones, ha encontrado cosas muy sospechosas en la desgracia ocurrida a la citada mora, y ha detenido a toda la familia de la víctima, por creer que ésta ha sido asesinada.

AMERICA POR CABLE

Méjico.—La paz con una tribu india LONDRES, 20.—Telegrafían de Méjico al "Morning Post" dando cuenta de haber concertado la paz con el Gobierno federal, retirándose a sus tierras del valle de Yaqui, en Sonora, una tribu de indios "yaquis", que se hallaba en constante rebelión desde la remota época de la dominación española.

Las relaciones entre Chile y Brasil. SANTIAGO DE CHILE, 20.— Con motivo de la manifestación y mensaje popular que se celebrará en esta capital el día 7 del próximo septiembre, aniversario de la Independencia del Brasil, en honor de su Presidente, el doctor Washington Luis, dice el "Diario Ilustrado" en su editorial de hoy que se destaca grandemente el acierto con que el señor Washington Luis dirige los destinos del país amigo. Durante su administración —añade— se han demostrado intensamente las simpatías civiles en las relaciones entre Chile y Brasil, que se cultivaron en una recíproca cordialidad. Cada año los efemérides del Brasil y Chile se exteriorizan con pruebas eficientes de esa leal y cimentada amistad de los dos países. Washington Luis dejará al cesar su mandato el país en una situación espléndida, singularmente en lo que atañe a todas las organizaciones bajo su presidencia. Bien hacen—termina el citado periódico— las instituciones chilenas en ofrecer una demostración pública del gran afecto que es tradicional e inalterable entre chilenos y brasileños. (Agencia Americana.)

Brasil.—Irigoyen, presidente honorario RIOJANEIRO, 20.—El presidente de la República Argentina, señor Irigoyen, ha sido designado presidente honorario del Congreso Panamericano de Carreteras, reunido en esta capital.

Se inaugura el Congreso Panamericano de Carreteras y Ferrocarriles

RIOJANEIRO, 20.—Se ha realizado en el Teatro Municipal con gran solemnidad la inauguración del Segundo Congreso Panamericano de Carreteras y Ferrocarriles, asistiendo el Presidente de la República, señor Washington Luis; el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático. Presidió el acto el ministro de Comunicaciones, doctor Víctor Konder.

El Presidente, Washington Luis, inauguró después la Exposición Rodoviaria, instalada en el Palacio de Fiestas. (Agencia Americana.)

Venezuela.—Se habla de un triunfo de los rebeldes

LONDRES, 20.—Telegrafían de Nueva York a "The Times" que, según noticias de Cumaná (Venezuela), recibidas en Caracas y que deben ser acogidas con reserva, los rebeldes venezolanos han logrado hacerse dueños de una parte de la ciudad de Cumaná, donde resisten a los contraataques de las tropas del Gobierno.

Paraguay.—No se concederá ninguna parte de territorio a Bolivia

ASUNCION, 20.—El ministro de Relaciones Exteriores del Paraguay ha manifestado que la nación no está dispuesta a conceder parte alguna de su territorio a Bolivia.

DECRETOS

El Consejo de ministros de Oviedo.—La referenda de lo tratado

OVIEDO, 20.—Como estaba anunciado, ayer se reunieron en el Palacio de la Diputación los ministros para celebrar Consejo. Terminado éste, asistieron en el mismo edificio al banquete ofrecido por la Corporación provincial.

El ministro de Economía entregó la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA.—Expediente de solicitud para obtener autorización ministerial de funcionamiento de las Sociedades de profesores de Educación física, de primera enseñanza, médico-farmacéutica de los empleados del Estado, Provincia y Municipio de La Coruña; contando con el informe favorable en principio, se concede autorización por la Presidencia.

EJERCITO.—Varios expedientes de trámite; propuesta de comisión de servicios desempeñados de en Oporto por el teniente coronel médico don Agustín Van-Beubergen, y autorización para dar una conferencia en la Facultad de Medicina de aquella ciudad.

JUSTICIA.—A los efectos del artículo 30 del Reglamento de 24 de diciembre de 1928, en que se trata de que la pena no ha Justicia y Culto, por Real orden aclaratoria de exceder de dos años, el Ministerio de del 19 del actual, concede la libertad condicional al penado de la Prisión central del Puerto de Santa María Justo Juanes García; a los efectos del artículo 18 y siguientes del Reglamento de 24 de diciembre de 1928, aplicando el nuevo Código penal, el Ministerio emite propuesta de libertad condicional correspondiente al segundo semestre de este año en favor de los siguientes reclusos: Reformatorio de Adultos de Alicante, Nicolás Taberna, Mariano Jover, Isaac Sicilia; Castillo de Montjuich, José Bernúdez, de Castro; Prisión Central de Burgos, Leopoldo Herrero; Prisión Central de San Fernando, José Santiago; Prisión Central del Puerto de Santa María, Luciano Rodríguez; Reformatorio de Adultos de Ocaña, José Torrella.

Aprobación de propuesta semestral de la Comisión para concesión de libertad condicional a ochenta penados, y otro expediente concediendo iguales beneficios a veintidós penados más; aprobación del arreglo parroquial de la diócesis de Santa Cruz de

Tenerife; aprobación de la nueva demarcación notarial.

MARINA.—Expediente referente a la adquisición de dos agujas filoscopias para los submarinos "C 5" y "C 6".

LA HACIENDA.—Distribución de los fondos del mes; crédito para obras de comunicación de la línea; construcción de La Línea; construcción de la Aduana de Puigcerdá.

GOBERNACION.—Concediendo la gran cruz de Beneficencia al ingeniero geógrafo señor Reyes Sanz, que en 23 de septiembre de 1928, con ocasión del horrible incendio del Teatro de Novedades, prestó grandes y humanitarios servicios y, por su gran comportamiento.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden prorrogando hasta el 5 de octubre el plazo fijado por el Real decreto de la Presidencia para la ampliación del número de asambleístas, a fin de que se hagan las elecciones en las Academias y Universidades teniendo en cuenta el plazo de vacaciones de que disfrutaban. En las Universidades se iban en los claustros respectivos.

Real orden de expediente de construcción de un edificio de nueva planta para el Instituto de Oviedo.

Notas de ampliación OVIEDO, 20.—Acercas de la Casa de la Prensa se acordó que la inauguración esté en relación con la simultaneidad de la Fiesta de la Raza, que se celebrará en Sevilla para evitar su coincidencia.

El Gobierno ha examinado con atención la política del cambio y se ha ratificado en su política de orientación básica hasta que pueda en su día tomar otras medidas que tiendan a la mejora de la peseta.

Fue autorizado el ministro de la Gobernación para el alquiler de un edificio con destino a la Inspección de Vigilancia.

El Consejo vió con gratísima satisfacción que el paquete "Monte Sarmiento" zarpará de Buenos Aires con rumbo a España para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, el 17 de enero próximo, con una expedición de mil argentinos y españoles, organizada por "El Diario Español", de Buenos Aires. La Compañía naval Delvino y Compañía ha expresado su patriotismo al formular el coste del viaje de ida y vuelta que se calcula en 600 pesos, o sea, 1,700 pesetas lo que sale a 20 pesetas diarias.

No se habló de política OVIEDO, 20.—El conde de los Andes, a la salida, dijo que como se habían ocupado de muchos expedientes, no hablará en absoluto de política, y mucho menos de los proyectos constitucionales y de su orientación a seguir, extremos que serán tratados en Bilbao.

Le esperaba una Comisión del Sindicato Minero, al que manifestó que los ministros habían acordado en Consejo acceder a la petición de 25 céntimos por tonelada de carbón extraído, cantidad que será entregada para fines benéficos, y que será administrada por un Patronato a partir de 1 de julio de 1929.

Las prisiones de España.—Una nota sobre la novela de Zamacois "Los muertos vivos"

La Dirección General de Prisiones del Ministerio de Justicia y Culto facilitó ayer la siguiente nota: "El segundo volumen de la serie de novelas "Las raíces", de don Eduardo Zamacois, puede ser perjudicial para el nombre de España en el extranjero, y no decimos dentro de casa, porque aquí nadie desconoce la evolución operada en el régimen penitenciario y no se ignora que en un período de veinte años se han acumulado progresos sobre progreso, hasta el punto de que al presente la nación puede ufanarse del perfeccionamiento de esos servicios, armónicos con las últimas exigencias de la Ciencia penal.

Verdad es que el autor coloca la acción de su novela en el momento en que el gran estadista Cánovas del Castillo (1879) moría a manos del anarquista Angiolillo, y que a esa época ha de referirse el cuadro lamentable que se presenta al lector, con el marco del penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia; pero, aun así y todo, esa circunstancia de tiempo, siquiera sea esencial, no puede borrar una impresión demasiado penosa, faltando, como faltan en el libro, alusiones a que en la actualidad son muy distintas las cosas en materia penitenciaria. Por otra parte, el lector no familiarizado con la historia contemporánea de España, para llevar la acción a su tiempo, habría de hacer cálculos y establecer relaciones no acostumbradas en el devorador de novelas. Así, pues, habría sido un acto de justicia hacia la Administración del Banco y para el modesto, pero sufrido, honrado e inteligente Cuerpo especial de Prisiones, consignar en el libro algo que claramente sirviera (aun pasando por las exageraciones permitidas a todo novelista en gracia a la fantasía) para diferenciar la época pasada de la presente, en los cuales ninguna crueldad es ahora conocida y sí, en cambio, el trato humano, la tutela suave, el trabajo y la enseñanza redentores.

Nada hay en otros países que nos aventaje, y prueba de ello es que en el trabajo pedido a la Dirección General de Prisiones para el Congreso Internacional que ha de reunirse en Praga en 1930 y que ya está ultimado, no ha habido otra cosa que hacer sino consignar como realidades aquí logradas lo que otros pueblos dan sólo como aspiraciones y esperanzas para llevar a la práctica.

Las prisiones de España son unas de las más progresivas, y el propio señor Zamacois lo sabe, pues que autorizadamente las ha visitado. Es más: de sus labios hemos oído palabras de loa para la actualidad penitenciaria, en la que, por fortuna, no existe hoy ninguno de los males pintados con tan negros colores."

La Semana Interparlamentaria de Ginebra

La Semana Interparlamentaria, que tendrá lugar en Ginebra (Suiza) del 23 al 31 de agosto, reunirá a todos los delegados de los grupos nacionales, al Consejo y las Comisiones permanentes de estudio de la Unión Interparlamentaria. Participarán no menos de ciento veinte miembros. Deberán ocuparse de los varios asuntos inscriptos en los vastos programas de las seis Comisiones permanentes y algunos Subcomités. Además, deberán elaborarse nuevas directivas para el futuro desarrollo de la obra interparlamentaria, que, sin duda alguna, serán de importancia decisiva para la anhelsada universalidad de la Unión.

El campo de acción de las Comisiones de trabajo de la Unión se extiende sobre todo el dominio de las relaciones internacionales, bajo el punto de vista político, jurídico, económico, cultural y social. Sus deliberaciones son destinadas para preparar las resoluciones de las Conferencias plenarias de la Unión a celebrarse cada dos años en las capitales de los diferentes países del mundo. Se basan regularmente sobre remarcables memorias o ponencias elaboradas, sea por subcomités especiales o sea por miembros individuales. Los documentos preliminares para esta semana interparlamentaria forman dos amplios folletos que, a pedido, serán enviados por la Oficina Interparlamentaria.

En el marco de esta sesión del Consejo y las Comisiones de estudio, se ha previsto para el 29 de agosto de 1929 una reunión general de todos los miembros de la Unión presentes en Ginebra, a la cual tendrá libre acceso también el público interesado. Ha sido proyectada como una suntuosa manifestación de solidaridad internacional, siendo su objeto —a la demanda expresa del grupo interparlamentario de los Estados Unidos de Norteamérica— discutir sobre el siguiente tema de palpitante actualidad: Consecuencias del Pacto antibélico Kellogg

No se hubiera podido elegir mejor tema; pues, ¿no es cierto que hace poco esta promesa solemne de renunciar a la guerra ha contribuido a impedir una nueva conflagración sangrienta como consecuencia de un agudo conflicto internacional? Se realizará, por consiguiente, el debate de los interparlamentarios, bajo los más halagüeños auspicios, abordando el susodicho tema, bajo los tres puntos de vista siguientes:

Primero. Desarrollo de la organización jurídica internacional.

Segundo. Reducción de los armamentos.

Tercero. Consecuencias de la violación del Pacto y las respectivas responsabilidades de los Estados signatarios. Eminentes personalidades de renombre internacional introducirán los debates como miembros de la Unión. Sobre el primer punto hablará en primer lugar el bien conocido estadista y parlamentario húngaro señor conde de Apponyi, quien, como viejo campeón del arbitraje internacional, es apto como ningún otro para echar una mirada profética sobre el futuro desarrollo de las relaciones internacionales, dentro de la comunidad organizada de los Estados, desde la altura filosófica alcanzada por la experiencia de una larga y provechosa vida. Aco seguido, hará uso de la palabra el señor Champetier de Ribes, miembro de la Cámara de Diputados francesa.

El señor doctor Munch, ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca, introducirá el debate sobre el aspecto del problema de desarme en relación con el Pacto antibélico Kellogg. Todos conocen sus ideas progresistas en materia de desarme, y esperarán con vivo interés sus observaciones. Con no menos atención se escucharán las palabras del senador belga De Brouckère, quien ha sabido adquirirse una reputación mundial por su incansable actuación como miembro que fué de la Comisión preparatoria para la Conferencia de desarme de la Liga de las Naciones. Ocupará del mismo punto también el señor doctor David, ministro que fué de Alemania.

En cuanto al problema de las consecuencias de la violación del Pacto, el señor Jovenel (francés), tendrá la ocasión de revelar su innegable competencia política, también adquirida en el foro de la Liga. El concepto británico será interpretado por el señor Norman Angell, conocido escritor político y miembro actual de la Cámara de los Comunes. En nombre de los Estados Unidos de Norteamérica subirá a la tribuna el señor senador Burton, presidente de mérito del grupo interparlamentario de esta gran República.

Esta manifestación atrayente de la Unión Interparlamentaria, guiada por las personalidades arriba mencionadas, no dejará, sin duda alguna, de hallar un eco resonante en vísperas de la décima Asamblea de la Liga de las Naciones.

El verano regio

SANTANDER, 20.—El Rey ha recibido en Palacio unas postales, que, desde el "Conde de Zeppelin", le envían el doctor Eckener y el médico español doctor Mejías. Las postales llevan en el anverso un fotograbado de la aeronave, y el matasellos de la estafeta del dirigible.

Inauguración de un campo de "golf" SANTANDER, 20.—Ayer se ha celebrado, con asistencia de la Familia Real, la inauguración del campo de "golf" de Pedreña.

En el Club esperaban a los Reyes—que iban acompañados de aristócratas y altos personajes palatinos— el obispo de la diócesis, todas las autoridades de Santander y los comandantes de los barcos surtos en el puerto.

En el "Golf" se habían congregado unas 200 personas, representaciones de la aristocracia santanderina y forastera. Los Reyes y los invitados fueron obsequiados con un té, a la terminación del cual el duque de Alba pronunció unas frases de elogio para la Directiva del Club y para la marquesa de Pelayo, a cuya magnanimidad se debe en gran parte la creación de este campo de deportes.

Después de dado el saque edel primer partido por el infante don Juan, se jugaron otros varios entre aristócratas.

El Rey y los infantes don Juan y don Gonzalo marcharon, después de la inauguración, a pasar en automóvil por las carreteras de la provincia. Las infantas, en el "Fakun-tu-zin", regresaron a Santander, recorriendo a pie algunas calles céntricas y haciendo compras.

A las ocho regresó su Majestad la Reina del campo de Pedreña.

SANTANDER, 20.—Su Majestad el Rey no salió ayer mañana de Palacio. La Reina y las infantas estuvieron en la playa, y los infantes don Juan y don Gonzalo efectuaron una excursión en automóvil. Almorzaron en Palacio, invitados por el Rey, la ex emperatriz Zita y el príncipe Otto, acompañados de un dama de honor y del chambelán austriaco conde de Ledochwiski.

Al pasar frente al muelle, de regreso ya a Lequeitio, el príncipe Otto mostró deseos de visitar los submarinos. Así lo hizo, siendo recibido por los comandantes de los sumergibles. Después de la visita, que duró media hora, las augustas personas continuaron su viaje de regreso a Lequeitio.

El monumento a Pérez Galdós

LAS PALMAS, 20.—Por acuerdo del Cabildo insular de la Gran Canaria, dentro de breves días empezarán los trabajos del monumento a Pérez Galdós en el paseo del Muelle, de Las Palmas.

El monumento lo ha hecho Victorio Macho.

El desarme naval

La entrevista de Macdonald y Dawes se efectuó en Lossiemouth

LONDRES, 20.—El general Dawes, embajador de los Estados Unidos, ha llegado a Lossiemouth, donde ha celebrado con el primer ministro Macdonald una entrevista sobre el desarme naval.

Una comunicación importante de Norteamérica acerca del desarme naval

LONDRES, 20.—El "Daily Telegraph" dice que el viernes se ha recibido en Londres, siendo transmitida inmediatamente al señor Macdonald, que se halla en Lossiemouth, una comunicación oficial de gran importancia, emanada del Gobierno de Washington y relativa al desarme naval.

CONFLICTOS SOCIALES

Cuatrocientos mil obreros reanudan el trabajo en Lancashire

OLDHAM, 20.—A consecuencia del acuerdo a que se ha llegado entre patronos y obreros, mañana será reanudado el trabajo en las fábricas de Lancashire.

Mañana comenzará el paro general en Rosario de Santa Fe

BUENOS AIRES, 20.—Según comunicamos el sábado, los gremios de Rosario de Santa Fe se reunieron esta madrugada y acordaron hacer efectiva la huelga general por tiempo indeterminado. Decidieron comunicar a las autoridades que el paro general dará comienzo el miércoles próximo.

La vida en provincias

Para conmemorar la entrada de Sebastián Elcano en Guetaria

SAN SEBASTIAN, 20.—El próximo día 25 se verificarán en Guetaria varios actos para conmemorar la entrada de Sebastián Elcano en aquel puerto, después de dar la vuelta al mundo a bordo de la nao "Victoria".

Un alemán recorre el mundo a pie desde el año 1900

BILBAO, 20.—El 1 de enero de 1900 salieron de Harburgo 17 jóvenes alemanes con objeto de dar la vuelta al mundo a pie.

Ahora recorrerá el País Vasco, dirigiéndose luego a Santander, Asturias y Galicia. Después marchará a Lisboa, para embarcar con dirección a la India inglesa. Le faltan aún cuatro años para terminar su recorrido.

Turistas argentinos a Barcelona LAS PALMAS, 20.—Ayer fundó en este puerto la motonave argentina "General Ossorio", conduciendo turistas que vienen a visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La expedición ha sido organizada por el diario argentino "La Nación". Vienen redactores del mismo.

La población hizo a los expedicionarios un gran recibimiento. Por la noche zarpó la motonave con rumbo a Barcelona.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Un faro para aviones PARIS, 20.— Dicen de Douarneauz que el Cuerpo de Ingenieros de Caminos ha procedido a la colocación de los cimientos de un gran faro destinado a los servicios de aviación trasatlántica en Locronan.

Monumento a un general que ganó una batalla a los prusianos.—Discurso pacifista de Painlevé

PAPAUME (Pas de Calais), 20.—Se ha inaugurado un monumento elevado a la memoria del general Faidherbe, que en 1870 batió a los prusianos cerca de esta población.

En nombre del Gobierno, el ministro de la Guerra, señor Painlevé, pronunció un discurso de tonos pacifistas.

El cuñado del ex Káiser es ahora camarero

BERLIN, 20.—El marido de la hermana del ex Káiser Zubkorff, separado, como se sabe, de la princesa, ha empezado a prestar sus servicios como mozo de café en una ciudad alemana.

Incautación de obras de autores extranjeros

ROMA, 20.—El subsecretario del Interior ha dirigido una circular a todos los prefectos ordenándoles que se incauten de las obras de varios autores extranjeros y particularmente algunas de Gorki, Gogol, Dostoyewski, Tolstoi, Turgenef y Jack London, por estimar el Gobierno fascista peligrosa su lectura.

Sublevación de 20 leprosos

VIENA, 20.—Se ha producido un enorme pánico en la ciudad de Jassy, capital de Besarabia, por la sublevación de 20 leprosos internados en la leprosería de Ismail.

Los sublevados se dirigieron a Jassy, donde se presentaron en la Prefectura para reclamar mejor trato que el que disfrutaban hasta ahora.

A la llegada de los fugados a la ciudad, los habitantes huían aterrados y los gendarmes se vieron obligados a amenazarlos de muerte con sus fusiles caso de que no se reintegraran al campo de concentración.

Uno de los atacados de la mencionada enfermedad que consiguió escapar del grupo no fué capturado hasta bastante tiempo después, recorriendo la ciudad mendigando de puerta en puerta.

A consecuencia de esto, se ha ordenado la desinfección general de la ciudad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 20

Table with 2 columns: Value and Price. Interior 4 por 100 F. 75,50; Exterior 4 por 100 F. 74,00; Amortizable 4 por 100 E. 84,60; etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Deuda ferroviaria: A. 101,00; B. 101,00; C. 000,00.

Table with 2 columns: Value and Price. Bonos del Tesoro: A. 000,00.

Table with 2 columns: Value and Price. Ayuntamiento Madrid 1868. 101,00; Id. Id. Exprs Interior 1899. 60,00; Id. Id. Id. 1909. 06,00; etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. 95,00; 5 por 100. 100,40; 6 por 100. 109,40.

Table with 2 columns: Value and Price. Acciones Banco de España. 879,00; Hipotecario. 100,00; E. de Crédito. 489,03; etc.

Table with 2 columns: Value and Price. Tabacos. 000,00.

Table with 2 columns: Value and Price. Fénix. 447,00.

Table with 2 columns: Value and Price. Ferrocarriles Andaluces. 00,00; M. Z. A. 558,00; Metro. 184,00; Ferrocarril Norte de España. 622,50.

Table with 2 columns: Value and Price. Azucareras preferentes. 000,00; ordinarias. 74,00.

Table with 2 columns: Value and Price. Peñarroya. 152,00.

Moneda extranjera

Table with 2 columns: Value and Price. Francos. 26,65; Id. Suizos. 151,10; Id. Belgas. 94,75; etc.

Incendio en una fábrica de conservas

CASABLANCA, 20.—Durante la noche última un violento incendio ha destruido por completo una importante fábrica de conservas de pescado situada en Cabo Blanco, cerca de Mazagán. Los daños materiales pasan de un millón de francos.

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Compañía negra de revistas).—A las 7 y a las 11, Louisiana (éxito formidable).

FUENCARRAL.—A las 7, El joven del 68 (estreno) y una hora con Balder y sus muñecos (éxito grande); a las 11, El ceñidor de Diana y fin de fiesta por Balder (colosal éxito).

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

Atropellado grave por una camioneta
El comandante del puesto de la Guardia Civil de la Ventas ha comunicado a la Dirección de Seguridad que ayer tarde, cerca del Puente de las Ventas, fué atropellado por la camioneta 27.221, que conducía Esteban Alvarez, el vecino de San Fernando del Jarama José María Alcaraz Garrido, de veintinueve años, el cual resultó con lesiones graves, que hicieron necesario su ingreso en el hospital Provincial.

Varios heridos en un vuelco de automóvil

A última hora de la tarde de ayer se recibió la noticia en la Dirección de Seguridad de que en la carretera de Cercedilla, y cerca de este pueblo, había volcado un automóvil militar que ocupaban varios soldados. El vehículo dió varias vueltas de campana, y a consecuencia del accidente tres de los soldados de aviación resultaron gravemente heridos. Fueron conducidos a un sanatorio próximo, donde a uno de ellos se le sacramentó.

Un hombre muerto

A última hora de la tarde de ayer trabajaba en un andamio situado a gran altura, en una obra de la plaza de la Moncloa, el obrero Cecilio Herrera, de cuarenta y cuatro años de edad, el cual perdió el equilibrio y cayó a la calle.

Fuó trasladado por varios compañeros a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde ingresó cadáver a consecuencia de la fractura de la columna vertebral.

Se encuentra a una anciana moribunda en su habitación

Los vecinos de la casa número 29 de la calle de Claudio Coello advirtieron que la vecina de uno de los pisos, María González Hernández, de sesenta y seis años de edad, llevaba varios días sin salir de su vivienda, por lo que llamaron repetidas veces a la puerta de ésta.

Como no obtuvieron contestación dieron cuenta a las autoridades y poco después se constituyó en la casa el Juzgado de guardia, que ordenó que se violentara la puerta.

En el interior de la vivienda se hallaba la anciana tendida en el suelo y gravemente enferma.

Fuó conducida a la Casa de Socorro del distrito, donde ingresó sin habla.

La desdichada mujer estaba parálitica.

Dos incendios

Los bomberos intervinieron ayer tarde en dos incendios, ocurridos en la calle del Alamo, 1, y plaza de la Moncloa, 8. En ambos casos ardieron las medianerías de las fincas, pero ninguno de los dos tuvo importancia.

EN PROVINCIAS

Muere dentro de una cuba
HUELVA, 20.—Dicen de Niebla, que en el interior de una cuba, en la bodega de su casa, fué hallado el cadáver del rico hacendado Martín Landero Carrasco, viudo, de cincuenta y cinco años.

Según parece, falleció víctima de un ataque de alcoholismo.

COMUNISMO

Registros en las sucursales del Banco Obrero y Campesino

PARIS, 20.—Según las últimas noticias, han sido efectuados nuevos registros en algunas sucursales del Banco Obrero y Campesino, especialmente en Fontenay-sur-Bois, habiéndose incautado la Policía de los libros de contabilidad y tomado declaración a los jefes de este servicio.

Detención de comunistas húngaros que atacaron a los católicos

LILLE, 20.—La Policía de Roubaix efectúa pesquisas encaminadas a encontrar a los comunistas húngaros que la noche última atacaron a varios compatriotas suyos, católicos.

Diez de los agresores han podido ser ya identificados y detenidos varios de ellos. Los otros han conseguido huir, creyéndose que se encuentran ocultos en las cercanías de esta población.

Estados Unidos

Descarrilamiento de un expreso.—Cuarenta y tres viajeros heridos

COLOMBUS (Ohio), 20.—Un tren procedente de Pensilvania ha descarrilado cerca de la estación de Coudet (Ohio), resultando heridos cuarenta y tres viajeros, algunos de ellos muy gravemente. Los pagos por transportes a Inglaterra equivalen a sus entregas por deudas.

WASHINGTON, 20.—Según los últimos datos facilitados por el departamento de Comercio, los Estados Unidos pagan a la Marina mercante británica, por transporte de pasajeros y mercancías, unos 150 millones de dólares anuales, suma aproximadamente equivalente a las que Inglaterra entrega al Tesoro norteamericano como pago de sus deudas de guerra.

Congreso del Comercio Español en Ultramar.—Ha sido designada la Delegación de Norteamérica

NUEVA YORK, 20.—En la Cámara Española de Comercio se ha recibido un telegrama del ex ministro don Antonio Góicoechea aceptando la presidencia de la Delegación que, en nombre de aquélla, concurrirá al Congreso del Comercio Español en Ultramar.

Entre los temas que esta Delegación

someterá al establecimiento de un sistema de "drawback", o devoluciones que faciliten la exportación española, y la mejora y intensificación de los servicios marítimos trasatlánticos, como medio de fomentar el turismo.

El "Mauretania" supera su propio "record"

NUEVA YORK, 20.—El paquebote inglés "Mauretania" ha establecido una nueva marca de velocidad, rebasando la que alcanzó en el anterior viaje de 626 millas al día.

Desde la noche del sábado a la del domingo, el "Mauretania" hizo 630 millas. El Senado se reúne y acuerda seguir en vacaciones

WASHINGTON, 20.—El Senado ha celebrado una reunión hoy al mediodía, después de dos meses de vacaciones, habiendo acordado solamente un nuevo aplazamiento de sus tareas. Estas serán reanudadas cuando el proyecto de ley relativo a los derechos aduaneros haya sido examinado y estudiado por la Comisión de Hacienda.

Se cree que el Senado no procederá a discutirlos hasta primeros del próximo mes de septiembre.

Boda trágica

Tres muertos y treinta y dos heridos.—Explosión de unas piezas de fuegos artificiales

SECUNDERADJIR (India), 20.—Durante la celebración de una boda, una explosión de los artefactos preparados para unos fuegos artificiales ha producido la muerte a tres personas.

Otras treinta y dos han resultado heridas de mayor o menor gravedad.

Cogida y muerte del novillero López Reyes

SORIA, 20.—Comunican de Burgo de Osma que ha fallecido Antonio López Reyes, a consecuencia de la gravísima cornada que sufrió toreando en aquella plaza. El herido fué asistido por el doctor Barrios, que le apreció la rotura de la femoral. La noticia ha causado sensación.

El infante don Jaime en Galicia

La visita a Santiago

SANTIAGO, 20.—A la una y media de la tarde llegó, procedente de La Coruña, en automóvil, el infante don Jaime, que venía acompañado del gobernador civil de la provincia, del capitán general y demás autoridades de la ciudad herculina y seguido de una caravana automovilista. Al llegar a la plaza de San Roque el público, aglomerado allí, aclamó al infante con gran entusiasmo, mientras las músicas tocaban la "Marcha Real" y se disparaban cohetes. Seguidamente revistió una batería de Artillería que le rindió honores.

Acudieron a saludarle todas las autoridades locales, y hechas las presentaciones, después de darle la bienvenida el alcalde, éste fué invitado por su alteza a subir a su coche. Desde la plaza siguió la comitiva a la catedral, siendo aclamado el infante por el público agolpado en las calles del trayecto. Al llegar a la plaza del Hospital el infante volvió a revistar una compañía del regimiento de Zaragoza con bandera y música y subió por la escalera del Obradoiro hasta el pórtico de la Gloria de la catedral, donde le esperaban el arzobispo y todo el Cabildo. El infante entró en el templo bajo palio, cuyas varas llevaban los capitulares, y fué hasta el altar mayor, donde oró ante la imagen del Apóstol. Después, la capilla de la catedral cantó un solemne "Tedeum". Luego de adorar las reliquias del Apóstol, don Jaime vió funcionar el butafumeiro, que le llamó extraordinariamente la atención.

Desde la catedral se dirigió la comitiva al palacio arzobispal, donde se aloja don Jaime. Se celebró allí una brillantísima recepción, y después, en el Ayuntamiento, un banquete de gala, al que asistieron todas las autoridades. Por la tarde, acompañado del arzobispo, visitó detenidamente la catedral y los tesoros que encierra.

El infante en Ribadulla

SANTIAGO, 20.—Por la tarde salió el infante en automóvil para visitar la hermosa posesión que en Santa Cruz de Ribadulla tienen los marqueses de este título, siendo recibido por éstos, quienes, después de recorrer la posesión, notable por su arbolado centenario, obsequiaron al infante y acompañantes con un espléndido "lunch".

A su regreso a Compostela, visitó don Jaime, en compañía del alcalde, la magnífica Colegiata de Sar, la Facultad de Medicina, la Universidad y otros edificios notables. Después recorrió a pie el paseo de la Herradura, siendo continuamente aclamado por el pueblo, que le sigue a todas partes.

Las jornadas médicas

LA CORUÑA, 20.—Presidida por el infante don Jaime se verificó ayer la inauguración de las Jornadas médicas. El acto, que revistió la mayor solemnidad, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Después del acto el Ayuntamiento obsequió al infante y a los asambleístas con un vino de honor.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviara el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección

EL CONFLICTO RUSOCHINO Avance de una división soviética

El dictador de Manchuria y el Gobierno del Japón coinciden en rechazar el refuerzo de las tropas centrales

PEKIN, 20.—Se confirma que una división soviética, apoyada por varias baterías de Artillería, ha ocupado puntos del ferrocarril, a cuarenta kilómetros de Manchuli.

El Gobierno de Nankin ha propuesto al de Mukden el envío de un ejército de refuerzo; pero entre aquellos que rodean a Chang-Su-Liang no se desea que las tropas del Gobierno central penetren en Manchuria. Por otra parte, los japoneses consideran las cosas desde el mismo punto de vista que el Gobierno de Mukden. El Gobierno japonés concentra tropas en la frontera manchuriana como medida preventiva

LONDRES, 20.—Noticias recibidas en esta capital por el periódico "Excelsior" afirman que el Japón, como simple medida de previsión ante el temor de que llegaran a agravarse los acontecimientos en lo que se refiere al conflicto pendiente en la actualidad entre Rusia y China, se dispone a concentrar tropas en algunos puntos cercanos a la Manchuria.

Rusia y China inculpan mutuamente

MOSCOU, 20.—La Agencia Tass dice que el origen de las medidas adoptadas por las autoridades soviéticas con relación al actual conflicto ruso-chino obedece a la actitud del Gobierno nacionalista de Nankin, que no solamente ha continuado despidiendo empleados soviéticos del ferrocarril del Este chino, sino que, además, ha encarcelado a muchos sin razones justificadas.

El Gobierno de Rusia reprocha a China haber cometido violencias en la Manchuria, citando a este respecto los actos realizados por las guardias blancas; habiéndose limitado el Gobierno soviético a asegurar la defensa de sus fronteras, en previsión de actos de hostilidad por parte de las fuerzas chinas.

Las noticias de origen chino recibidas en Londres atribuyen, por el contrario, a los Soviets la responsabilidad de los acontecimientos, pues al despido de los empleados rusos del ferrocarril chino por haber efectuado propaganda comunista, ha respondido el Gobierno de Rusia con verdaderos actos de hostilidad, como, por ejemplo, movilizaciones parciales en la frontera china.

Además, parece que aumenta el número de voluntarios que acuden a alistarse en el ejército rojo.

Incursiones recíprocas.—Los rusos pretenden cercar Manchuli, que están abandonando sus habitantes

LONDRES, 20.—Las noticias que en esta capital se reciben procedentes de la Manchuria, dicen que, aunque no hayan sido declaradas hasta ahora las hostilidades entre rusos y chinos, se han registrado combates entre ambas partes, sufriendo los dos bastantes bajas.

Las informaciones de origen chino acusan a los rusos de inventar noticias relativas a supuestas incursiones chinas en el territorio de los Soviets.

Noticias recibidas de Manchuli dicen que el objetivo verdadero del ejército rojo es cercar dicha población, desde alguna distancia, para hacerse dueño de los puntos estratégicos de los alrededores.

Los habitantes de Manchuli van evacuando poco a poco la población, marchando casi todos con dirección a Kharbin.

Informaciones de la Agencia Reuter confirman que, como se ha dicho, hubo un choque entre rusos y chinos en Jrai-ner el viernes último, sufriendo ambas fuerzas algunas pérdidas.

En cónsul norteamericano confirma el libramiento de pequeños combates. Docientas bajas chinas

WASHINGTON, 20.—El cónsul de los Estados Unidos en Kharbin ha dado cuenta al departamento de Estado de un país que entre los chinos y pequeños grupos soviéticos que han efectuado incursiones en el territorio de China se han librado algunos combates en las proximidades de Lahasusu y Pogranischnaia. En vez de diez mil, envía el Gobierno nacionalista sesenta mil soldados

NANKIN, 20.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista chino ha confirmado que dicho Gobierno ha dado orden de que sean enviadas fuerzas a las fronteras de la Manchuria.

El número de tropas será más elevado de lo que se dijo en un principio, pues en lugar de diez mil hombres, con fines exclusivamente defensivos, en vista de la actitud de Rusia y de la amenaza de incursiones soviéticas en dicha frontera.

Esas tropas estarán a las órdenes de Chan-Sue-Liang.

En caso de que el Gobierno nacionalista chino lo considerara necesario, serían enviadas a dicha frontera más tropas.

Pequeños encuentros.—Varios muertos y heridos.

El general Chang-Sue-Liang se propone contraatacar al ejército rojo

PEKIN, 20.—Informaciones de origen chino dicen que ayer los rusos han atravesado la frontera por varios sitios, produciendo diversos choques y resultando varios muertos y heridos por ambas partes.

Se afirma que el mariscal Chang-Sue-Liang ha decidido proceder al reclutamiento de 10.000 hombres para contraatacar a las fuerzas del ejército rojo.

Pérdidas en un ataque

LONDRES, 20.—Telegrafían de Shanghai a la Agencia Reuter que, según mani-

festaciones del comandante de la guardia del ferrocarril chino en Manchuli, las tropas chinas, al rechazar el viernes el ataque dirigido por los rusos contra Jrai-ner, tuvieron 27 muertos y 31 heridos, siendo también importantes las pérdidas sufridas por las fuerzas soviéticas.

En la frontera, adonde el Gobierno chino envía nuevos refuerzos, los combates continúan.

Ataque a puesto soviético

MOSCOU, 20.—La Agencia Tass dice que anoche un destacamento de tropas chinas, apoyadas por un pequeño contingente de rusos blancos, atravesó la frontera soviética en Poltasko, sitiando un puesto soviético situado a tres kilómetros de la frontera.

El destacamento invasor abrió fuego de fusilería y ametralladoras contra el puesto ruso, siendo finalmente rechazado por las tropas soviéticas que acudieron en auxilio del puesto amenazado.

El príncipe de Nedjed, atacado por los rebeldes

BASSORA, 20.—Según noticias de buen origen, un convoy constituido por 17 vehículos, del cual formaba parte el príncipe real de Nedjed, que se dirigía a Hassa, fué atacado por grupos rebeldes.

El príncipe pudo ocupar uno de los vehículos y escapar sano y salvo, en unión de algunos amigos que ocupaban otro coche. Los restantes vehículos fueron quemados por los rebeldes y muertos sus ocupantes.

Desde Londres

Se habla de la probable estancia del Rey en Málaga

LONDRES, 20.—En ciertos círculos políticos se ha vuelto a hablar de la posibilidad de que el Rey Jorge acepte la invitación que le fué hecha por los Soberanos españoles para trasladarse a Málaga, con objeto de que el Soberano pueda acabar su restablecimiento.

De todos modos la noticia debe considerarse como prematura.

Los escapes de gas en el centro de Londres.—Una catástrofe evitada

LONDRES, 20.—Ayer mañana, en Ludgate Circus, se ha comprobado la existencia de un escape de gas, cuyos perniciosos efectos pudieron ser evitados antes de que se produjeran explosiones e incendios.

Los técnicos están en la actualidad efectuando una detenida inspección en las tuberías, con objeto de evitar que continúen produciéndose estas irregularidades que tantos perjuicios ocasionan al tránsito en las calles y tan considerables molestias ocasionan al vecindario.

Un nuevo "record" de motorismo

LONDRES, 20.—Los motoristas hermanos miss Violet y Evelyn Corderi han establecido un nuevo "record", recorriendo 30.000 millas en el autódromo de Brookland, a una velocidad media a la hora de 61 millas. Han corrido durante doce horas diarias, alternando los dos en el manejo del volante.

La salud del Rey Jorge

LONDRES, 20.—El Rey Jorge continúa progresando satisfactoriamente en su restablecimiento. No se ha fijado todavía la fecha en que los Reyes saldrán para Sindrigham.

Mató al asesino de su padre y el Tribunal le condena a una pena leve

LISBOA, 20.—Un hombre llamado Branco, que mató al que asesinó a su padre, ha sido condenado, recientemente, a la pena de un año de cárcel y una multa.

La madre de Branco se suicidó, y la hermana murió de la impresión a raíz del asesinato del padre. No contento con esto el asesino, llamado Ferreira, continuó amenazando de muerte a Branco hasta que éste le mató.

El defensor exclamó en la vista del proceso: "¿Hay alguien en cuyo pecho arda el sagrado amor a la familia que no hubiera hecho lo mismo que Branco en sus mismas circunstancias?"

Aparte de la sentencia de un año de cárcel, Branco ha sido condenado al pago de dos escudos diarios durante diez y ocho meses y los ochocientos escudos de las costas. El público que asistía a la vista aplaudió con entusiasmo al ser leída una sentencia tan leve.

Descubrimiento de otra cueva con admirables pinturas rupestres

TERUEL, 20.—Durante unas exploraciones hechas con fines científicos en el término del pueblo de Griegos, enclavado en la sierra de Albarracín, ha sido descubierta una interesantísima cueva de grandes dimensiones, hecha en la roca viva, en cuyos muros aparecen pinturas rupestres admirables. Escenas de caza son el principal motivo de ellas, con hombres armados de arcos y flechas y bisontes. Hal también un ídolo que tiene la cabeza de mujer, el cuerpo de caballo y termina en forma sirena, como un pez. Se cree por persona autorizada en la materia que cerca de esta cueva existe una vieja necrópolis, cuyo descubrimiento sería, si cabe, más interesante que el de la cueva.

Imprenta de "LA MAÑANA"
Miras. 1 Teléfono 54.912

Una señora abrasada

SEVILLA, 20.—En la finca denominada Dehesa Nueva, situada en el término de La Rinconada, donde se encontraba pasando una temporada doña Adela Maestro Amado, de cincuenta y seis años de edad, muy apreciada en esta capital, y sus familiares, ocurrió esta mañana una sensible desgracia.

La citada dama entró en la cocina para dar algunas órdenes a los sirvientes, y al aproximarse al fogón una chispa desprendida de la lumbre prendió en las ropas que vestía doña Adela, y en pocos momentos las llamas rodearon el cuerpo de la señora que, presa de enorme pánico, empezó a gritar pidiendo auxilio.

Inmediatamente acudieron los familiares de la señora Maestro y el sargento de la Guardia civil del puesto de La Rinconada, quien con una cortina que arrancó de una de las habitaciones consiguió sofocar el incendio cuando ya doña Adela había recibido quemaduras gravísimas.

Inmediatamente se la trasladó a Sevilla a la Casa de Socorro del Prado, donde los facultativos le hicieron una cura detenidísima. Después fué conducida la lesionada a su domicilio, donde ha fallecido, a consecuencia de las heridas recibidas en el accidente.

Ciento treinta automóviles destruidos

Tres millones de pérdidas

LA ROCHELAT, 20.—En Chatellailion se declaró un violentísimo incendio en un garage donde se hallaban guardados ciento treinta automóviles, los cuales fueron pasto de las llamas.

Los trabajos de extinción se hicieron difícilísimos, por las sucesivas explosiones de los depósitos de esencia, que, inflamada, era proyectada al exterior.

Los daños causados por el siniestro pasan de tres millones de francos.

NOTAS DEL DIA

Ha variado el aspecto del mercado bursátil, en el sentido de reafirmarse el departamento de los Fondos públicos y deprimirse la mayoría de los títulos industriales de característica especulativa.

El Interior está irregular y casi todos los Amortizables 5 por ciento mejoran sus cotizaciones; también suben Madrid, 1918; cédulas locales, 5 y medio por ciento; acciones Telefónicas, ordinarias; Petróleos y Tranvías; y sufren descenso Sevilla, acciones del Hipotecario, Chade, Felgueras, al contado; Alicante, Nortes, Azucareras y Explosivos. Las últimas no se publican al contado, y pierden 10 pesetas al quedar a 1.285, a fin de mes.

Minas del Rif, irregulares, con ganancia de un entero las al portador y pérdida de tres las nominativas.

Los francos, más activos que otros días, pierden, sin embargo, cinco céntimos, al quedar a 26'65; las libras no se cotizan oficialmente, y entre particulares están algo flojas, a 33'02, y los dólares, oficialmente, terminan a 6'81, en baja de medio céntimo.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Concurso internacional de "tennis"

SAN SEBASTIAN, 20.—El Real Club Tennis de San Sebastián, con la cooperación del Centro de Atracción y Turismo, ha organizado un concurso internacional del 2 al 10 de septiembre.

Se ha invitado a primeras raquetas de fama consagrada y nada de extraño tendría que la campeona Lili Alvarez figurase en el torneo.

Cataluña enviará una nutrida representación, así como Vizcaya, Asturias, Cantabria, etc.

Ciclismo.—La prueba vasco montañesa

SANTANDER, 20.—Se corrió la interesante prueba ciclista Torreavega-Laredo y regreso sobre un trayecto de 130 kilómetros.

Se clasificó en primer lugar Eugenio Madrazo, que empleó cuatro horas y diez y seis minutos. Tras él entró en la meta Enrique San Emeterio, y a continuación Federico Ezquerro.

Automovilismo.—Grave accidente durante una prueba

SAINT GAUDENS, 20.—Durante una carrera automovilista, un coche que guiaba el corredor Parizot, se despidió cuando iba a una velocidad de ciento diez kilómetros por hora, arrollando a un grupo de espectadores.

A consecuencia del accidente resultaron un muerto y tres heridos. Parizot escapó con algunas contusiones de escasa gravedad. El trofeo automovilista turístico del Ulster

BELFAST, 20.—Ha tenido lugar la prueba internacional automovilista "Trofeo turístico del Ulster".

Se calcula que han asistido a presenciar la interesante competición más de medio millón de personas.

Los corredores debían cubrir treinta veces un recorrido de trece millas y media.

Han tomado parte en la prueba sesenta y cinco concursantes, resultando vencedor, después de una actuación realmente emocionante, el alemán Caracciola.

En segundo lugar se ha clasificado el italiano Campari.

El inglés Kaye Don se ha visto obligado a abandonar la prueba.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se vende en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar externamente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Oosyris

Os curará vuestra calamburdas de la matriz y evita el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

PREPARADA.—Punto de Venta, número 3
Farmacia de San Lorenzo, Arguiz, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución Iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. —: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis